

“外卖小哥化身消防战士”成为天津全网热搜 这位勇士，是咱唐山人!

本报讯(记者刘天明 通讯员冯爱国)4月4日,一则“外卖小哥化身消防战士”的视频冲上热搜。经过全网寻找,4月6日,这位外卖小哥找到了。他叫肖明,来自我市汉沽管理区皂甸村。

3月29日上午10时左右,天津市宁河区消防救援队接到群众报警,称该区西堤柳岸公园附近一绿化带突然起火,该支队当即派出多支消防队赶赴现场救援。“我们赶到现场发现,着火点在滨水西路一侧的绿化带中,火势已经蔓延开来,水枪只能控制一侧火情。为了快速灭火,我们需要到绿化带另一侧去阻断火势蔓延。周边树木较多,道路狭窄,消防车无

法通过,强行穿过火场很危险。”消防员贾迎磊向记者讲述当时的情况,就在5名消防战士手持灭火工具徒步绕行过程中,一位“饿了么”送餐骑手正好路过,二话没说便协助他们赶去火场另一侧。“外卖小哥非常勇敢、镇静,途中还不忘给订餐方打电话告知具体情况。到了火场另一侧,由于火情较大,他也没走,拿起铁锨跟着我们一起冲进火场救火,直到火势控制住了,他才才上电动车抓紧送餐去了。”由于当时忙着救火,没来得及询问这位骑手的名字和联系方式,消防员们便将镜头下随意记录的一幕发布到了网上。

“外卖小哥化身消防战士”的视频一经发布,迅速引起广大民众的关注和赞扬,不少人都很关心,这位外卖小哥究竟是谁?《天津日报》也面向全网征集线索。4月6日,灭火外卖小哥找到了,他的名字叫肖明,今年39岁,来自我市汉沽管理区皂甸村。

回忆起当天的事情,肖明话里话外带着感动。他说,客户告诉他不着急,没给他差评;消防员一个劲嘱咐他注意安全;事情见报后好多人给他留言点赞,都让他感到温暖。而面对赞扬和荣誉,肖明有点不好意思,“当时就想着如果等消防员们步行绕到火场另一侧,那火一定更难控制了,情况紧急,抓紧时间灭火就是最重要的事。其实这不是什么大事,换作他人也会伸出援手。”

记者从肖明所在公司获悉,他还是天津市宁河区五一劳动奖章获得者。自从2018年当了外卖骑手,6年来,肖明累计送餐6万多份,最高纪录一天105份,超时率仅为0.08%……日常工作中,为顾客带走垃圾、收取快递、拾金不昧,对于肖明来说都是举手之劳,“随手帮”已经成了他的习惯。“自从高中毕业走上工作岗位,我一直从事服务行业,跑运输、送快递,都是和老百姓生活息息相关的事。我喜欢这种只要多动就会有收获的工作,适合我的性格。”肖明说。

关于开展“激浊扬清树新风”漫画微视频优秀作品征集活动的启事

为纠树并举促进作风建设常态化长效,推进新时代廉洁文化建设和走深走实,唐山市纪委监委、唐山劳动日报社即日起面向全市开展以“激浊扬清树新风”为主题的漫画、微视频优秀作品征集活动。具体事项如下:

四、作品报送 作品一律报送电子版(手工绘制漫画扫描成图片)。其中,漫画作品附300字以内文字说明(包括单位及作者姓名、联系方式、创意思路、表达内容和作品特点的简要阐述),微视频附解说词(注明单位及作者姓名),于2024年5月31日前发送至电子邮箱tsjfbj@126.com。电子邮件标题标注为“参评”字样+作品名称+报送单位或个人。如微视频文件过大无法发送邮件,则刻录成光盘或使用闪存盘,邮寄至唐山市路北区建设北路25号唐山劳动日报社《唐山风纪》编辑部。邮寄封套左下角注明“参评作品”字样,邮编063000。

- 一、作品内容 围绕深入贯彻落实中央八项规定精神、纠治“四风”及其隐形变异问题,或弘扬新时代廉洁文化、推动形成崇廉拒腐的社会风尚,以正面激励弘扬或反面鞭挞警示为主旨的原创漫画、微视频作品。作品要坚持正确导向,不得含有国家法律法规明令禁止的内容,不能违背社会公序良俗。
- 二、形式要求 1.漫画作品为手工绘制或电脑手绘,可单幅或一组多幅(最多不超过6幅); 2.微视频作品可为微电影或实景剧、纪录片、动画片等形式,视频格式为mp4(1080/25P/8Mbps)或mov(1080/50i/50Mbps),时长1分钟以内5分钟以内。
- 三、创作主体 活动面向全市党政机关、人民团体、企事业单位、基层党组织及社会开展,以单位或个人名义报送均可,创作者人数不超过3人。

五、评选事项 唐山市纪委监委和唐山劳动日报社将邀请相关专家担任评委,本着公平公正的原则对参赛作品进行分类进行评选。活动将按2个类别,分别评选出一等奖1件、二等奖3件、三等奖6件、优秀奖若干,颁发获奖证书及纪念品。优秀作品将组织在唐山市纪委监委、唐山劳动日报社融媒体进行展示展播。 活动咨询电话:15531565162 唐山市纪委监委 唐山劳动日报社 2024年4月8日

绢花在库区移民村“绽放”

□本报记者李雪松 通讯员孙敬聪 刘玉如

忙着领取绢花加工材料,赶制成品。几位绢花加工能手正娴熟地制作绢花,一片片色彩鲜艳的花瓣有序安装,一会儿工夫,一串串栩栩如生的水仙花就“绽放”开来。



图为村民在整理绢花原料。 郁吴林 摄

“领回来的这一组材料,最多3天半就能做完,一组成品工钱140元。做手工挣的钱用来贴补家用,今年过节都显得富裕不少。”大河山村村民贾凤芹笑着说。

目前,绢花加工项目已有效带动近300户移民增收,预计年可增收近百万元。下步,该县还将继续扶持发展以绢花系列产品为主的手工艺品制作产业,引进更多的绢花加工品种,让绢花加工项目覆盖更多的库区移民村。

该县水利局与人造花企业结合各村实际,免费提供绢花加工培训,原材料送货上门,成品上门收购,现金结算。参与加工者既有六七十岁的老人,也有照顾孩子不能外出务工的妈妈群体,村民们足不出户就能赚到工钱,还能兼顾家庭和农活。

“绢花加工简单易学,不受年龄、时间、地点限制,大家的积极性都很高。”大河山村妇女主任赵伟介绍。在赵伟的家中,村里的绢花加工户聚在一起,

不同场景深度应用为依托,打造数字化、智能化产线,加速推动新质生产力成为唐钢核心竞争力。

视频监控系统的,使天车监测人员及时准确地观察天车的工作状态,有效防止天车主钩的误操作,实现一人同时监控多台天车,作业效率提升一倍以上。

通过皮带通廊300余部摄像机的实时AI视觉烟雾检测,实现对皮带通廊区域潜在的火灾风险隐患监测与预警100%全覆盖。

基于5G通讯技术高速度、低延迟、广连接等技术优势,可实现无线信号将点检结果实时回传到设备状态管理平台及设备运维人员,实现消除设备隐患将危险处理在萌芽状态。同时,可提升点检人员管理效率和巡检管理水平。

唐钢公司 发展新质生产力 提高核心竞争力

本报讯(记者志远)走进唐钢公司厂区,现代化“智造工厂”的独有气息扑面而来。宽敞的中间库区里,只见多台无人天车在厂房上空往复忙碌,对卷、落钩、夹卷、吊起,一系列动作没有半点拖泥带水。4#镀锌产线高大的退火炉旁,一台“灵巧”的轨道式智能巡检机器人正在对退火炉重要设备逐个进行着“体检”……这些都得益于唐钢加速厂区5G网络建设,以5G技术在



勇立潮头 唱大风

(上接第一版) 在此期间,作为学科区域协作单位,由工人医院党委书记解桂林带队,相关党委委员和党支部书记代表组成学习班,共同参加北京大学人民医院等多家单位赴唐山开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育培训实践活动。该活动旨在更有力地发挥党建引领作用,以学习共享、活动共谋、学科共建、品牌共树等方式,在更高层次、更广范围、更宽领域加强两院深度合作,努力形成合作共赢的良好局面,共同推进医疗事业的蓬勃发展。

很多市民像韩大妈一样,对北京专家来唐坐诊,对唐山工人医院与北京大学人民医院的合作充满期待。

家。各科专家每周固定时间来门诊、查房、手术,并组织学术讲座,指导科研论文、新技术新项目的开展及学科建设、专业建设等工作。借助北大人民医院专家影响力,学科影响力大幅提升,医疗服务提质增效。与此同时,市工人医院也外派北大人民医院进修44人次,拓展提升。

一听北京专家的看法。 封波教授认真地问诊,对待每一位患者,他都慎之又慎,详之又详,在用专业的知识为患者答疑解惑的同时,还耐心地安慰患者,让患者们感受到了北京专家的专业和“温度”。

上午9时40分左右,一位因长期尿黄怀疑自己有肝功能问题的李阿姨走进了封波教授的诊室,拿出自己的检查单并向封波教授说出了自己的疑虑。封波教授在仔细查看李阿姨的检查单后告诉李阿姨,“你这个判定不了黄疸,没什么大问题,有点脂肪肝,肝囊肿也没什么大事,您就是到北京看我也跟您这么说。”当面对李阿姨的疑虑时,封波教授一步步地为其解答,最终给李阿姨吃了一剂“定心丸”。“尿黄是需要警惕有肝脏的问题,需要进一步的检查来证实它,咱们做了进一步检查了,没有发现这方面的问题,您就不要太担心这个事了。”

诊,周二、三病房查房,周三上午根据科室需要,对接相关内容,进行专题讲课,及时更新最前沿学术内容,提高临床一线医生的理论知识水平。两位专家就白血病、淋巴瘤、骨髓瘤、骨髓增生异常综合征、血小板减少症以及干细胞移植术后病人管理等方面进行了详细梳理及诊疗,有效提高了该科室在全市的影响力。

“唐山市工人医院将认真贯彻落实新时代党的建设总要求,持续完善‘四融融合’工作法,推动党建工作与医院中心工作、重点任务有机统筹、深度融合,全面探索构建党建引领医院高质量发展的‘工医路径’。”“要结合本职工作,真正做到以人民为中心,真正做到党管的医院请党放心,人民的医院为人民服务。”工人医院党委书记解桂林在与北京大学人民医院相关领导交流分享党建工作经验时说道。

携手奋进,全面提升诊疗水平 “北京大学人民医院的晨峰博士是我母亲的主刀医生,预计术后2天就能出院,不需要去北京复查,工人医院治疗团队的医生负责回访,并将情况反馈给北京专家,随时关注母亲的恢复情况。这样一来,省去了我们往来的奔波,在家门口享受到北京专家的优质医疗服务,真好!”近日,在唐山市工人医院接受手术的患者家属李先生难掩内心的激动。

“来工人医院看北京名医”品牌深入人心 “听到北京权威专家这么说,我心就踏实了,也不用再到外问了。”在唐山家门口就能看北京专家,不用再跑去北京了,真方便”……每次门诊结束后,患者都满意而归。

“我已经去过好几家医院问了,看工人医院有北京专家来了,所以特地来问问北京专家怎么看,听到权威专家这么说,我心里也就踏实了。”李阿姨表示。

不止是消化科。在胸外科手术室,北京专家赵辉作为主刀医生带领市工人医院医生开展过一台胸腔镜下的“门钉”淋巴清扫切除手术。经过镜下精心操作,仔细分离,最终完整切除存在病变的右下肺叶,手术顺利完成。赵辉主任边操作边详细讲解手术难点和要点,标准化的操作流程和精湛的手术技巧让医生们受益匪浅。手术结束后,患者家属感激地说:“真的非常幸运能等到北京专家来帮我家人治病,以前像他这种情况都要送到北京的大医院才行,现在好了,北京专家到唐山市工人医院来了,咱们在自己家门口就能享受到北京大医院专家的技术与服务,真是太好了!”

在内分泌科,北大人民医院蔡晓凌主任医师担任学科带头人,张秀英副主任医师作为骨干医师,全面传授北大人民医院的医疗质量管理、科研学术管理、教学管理等管理经验,指导细化学科亚专业建设。工人医院作为分中心参加北大人民医院“中国2型糖尿病患者管理和医疗质量的真实世界多中心登记研究”“评价西格列他钠联合二甲双胍治疗经二甲双胍单药控制不佳的2型糖尿病患者的疗效与安全性的随机、双盲、安慰剂平行对照的三期临床试验”“单药西格列他钠治疗2型糖尿病患者的疗效”等多项临床药物试验。

“赵大夫,太感谢您了!得知您来唐山坐诊,我们老两口特意给您送锦旗来了!”76岁的韩大妈在老伴颜六大爷陪同下,走进北京大学人民医院胸外科专家、主任医师、医学博士赵辉的门诊室,激动地拉着赵大夫感谢道。

自中心成立以来,北大人民医院与唐山工人医院精诚合作、携手奋进,两院采取线上教学、远程查房、远程会诊、外派医生进修等多种互动。依托北大人民医院优质的医疗资源、先进的管理经验、强大的人才队伍,双方在医疗质量提升、学科建设、疑难重症患者医疗援助工程等方面深化合作交流。

“双向奔赴,人员互动。全方位深入合作,推动医疗质量管理同质化。北大人民医院共派出血液科、消化科、内分泌科、心内科、胸外科、妇产科等多个学科专家共67名来市工人医院,其中包括北大人民医院各科主任及知名专

家。各科专家每周固定时间来门诊、查房、手术,并组织学术讲座,指导科研论文、新技术新项目的开展及学科建设、专业建设等工作。借助北大人民医院专家影响力,学科影响力大幅提升,医疗服务提质增效。与此同时,市工人医院也外派北大人民医院进修44人次,拓展提升。

在妇产科,科室牢牢抓住机会与北京大学人民医院妇科密切协作,先后多次开展线上业务学习、疑难病例远程会诊、手术方式远程指导、邀请北大人民医院王世言、孙秀丽、刘国莉等专家带教指导疑难手术等多项工作,助推医院妇产科高质量发展。多位老年女性患者先后接受北大人民医院盆底专家带领医院妇科团队完成了腹腔镜下子宫全切+双附件切除+侧腹壁悬吊术+阴道后壁修补术等微创手术,大大减少了病人痛苦,做到零出血,具有“美观、创伤小、出血少、恢复快”等优点。

…… 成绩属于过去,奋斗成就未来。在推动构建京津冀一体化优质高效医疗卫生服务体系的创新实践中,唐山市工人医院在建设“北京大学人民医院-唐山市工人医院学科区域协作中心”的同时,还推动建立“唐山市疑难重症远程会诊中心”,带动提高了唐山市疑难重症的诊疗、治疗水平。站在新的起点,唐山工人医院将和北京大学人民医院继续携手向前,以崭新的姿态勇立于新时代的潮头,奋楫争先,劈波斩浪,扬帆远航,全力以赴为唐山人民的健康保驾护航。